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Kolokwium II

GRUPA A

Przy ka»dym z podpunktów wpisz, czy jest on prawdziwy (TAK) czy faªszywy (NIE).

1. Przedstawiony na rysunku graf (wierzchoªki zostaªy oznaczone czarnymi kropkami) po-
siada

(a) cykl Eulera;
(b) cykl Hamiltona;
(c) cykl elementarny.

2. Na rysunkach przedstawiono trzy nieukorzenione drzewa �logenetyczne:
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(A) (B) (C)
Z rysunków mo»emy wywnioskowa¢, »e drzewa �logenetyczne

(a) (A) i (B) s¡ topologicznie równowa»ne;

(b) (A) i (C) s¡ topologicznie równowa»ne;

(c) (B) i (C) s¡ topologicznie równowa»ne.

3. Funkcja f dana wzorem: f(x) =


2x2 − 3 x < 1
ax+ b 0 ¬ x ¬ 5
log5 x x > 5

jest ci¡gªa dla

(a) a = 0 i ka»dego b; (b) a = 1/2 i b = −1; (c) a = 1/2 i b = −3/2;

4. lim
x→7

x2 − 49
x− 7

(a) = 0; (b) = 14; (c) nie istnieje;

5. Pewien ci¡g liczbowy (an) ma granic¦ równ¡ dwa (czyli lim
n→∞
an = 2). Zatem

(a) mo»e istnie¢ niesko«czenie wiele wyrazów ci¡gu (an) wi¦kszych od 3;

(b) dla dostatecznie du»ych n wszystkie wyrazy ci¡gu an s¡ dodatnie;

(c) ci¡g an jest rosn¡cy.
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6. lim
n→∞

5 + 2007
√
n+ 7n3

4000− 3
√
2007n−

√
n6

(a) nie istnieje; (b) = 0; (c) = −7;

7. 0,3599(9) =

(a)
9
25

; (b) 0,36; (c)
7
20
+
∞∑
n=3

9
10n

;

8. Wpªacamy 10 000 zª na lokat¦ o nominalnej stopie procentowej p = 8%, która nie ulega
zmianie. Kapitalizacja nast¦puje co 3 miesi¡ce. Zysk, który osi¡gniemy w zwi¡zku z ulo-
kowaniem pieni¦dzy na tej lokacie po dwóch latach wynosi

(a) 10 000
((
1 +
0,08
3

)6
− 1

)
;

(b) 10 000
((
1 + 0,02

)8
− 1

)
;

(c) 10 000
((
1 +

8
300

)2·3
− 1

)
.

9. Samochód porusza si¦ po prostej drodze startuj¡c w chwili t = 0 z punktu, którego
wspóªrz¦dn¡ przyjmujemy równ¡ 0. Jego poªo»enie w chwili t zadane jest funkcj¡ x(t) =
t(1− t).
(a) W pewnej chwili t1 > 0 przy±pieszenie samochodu spada do zera;

(b) W chwili t2 = 12 pr¦dko±¢ samochodu wynosi zero;

(c) W pewnej chwili t3 > 0 samochód znajduje si¦ ponownie w punkcie 0.

10. Rozwa»my cz¡steczk¦ C4H10.

(a) Graf przedstawiaj¡cy jej wzór jest drzewem;

(b) �¡cznie suma liczby wierzchoªków oraz kraw¦dzi tego grafu jest wi¦ksza ni» suma
stopni wszystkich wierzchoªków;

(c) S¡ co najmniej dwa ro»ne zwi¡zki o wzorze C4H10 i ró»nej kon�guracji przestrzennej.

11. Na rysunku przedstawiono wykres pochodnej funkcji f . Na podstawie przedstawionego
wykresu funkcji f ′(x) (zakªadamy, »e f ′(a) = f ′(b) = f ′(c) = 0, f ′(x) > 0 dla x ∈
(a, b) ∪ (b, c)) mo»na wywnioskowa¢, »e funkcja f

(a) posiada minimum lokalne w punkcie
x = a;

(b) posiada maksimum lokalne w punkcie
x = b;

(c) posiada minimum lokalne w punkcie
x = c.

x

y = f ′(x)

a b c
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12. Z mieszaniny a% tlenu i (100 − a)% azotu, w temperaturze 1600◦C pod normalnym
ci±nieniem atmosferycznym uzyskujemy

x(a) =
√
Ka(100− a)− 25K

tlenku azotu NO w jednostce czasu, gdzie K jest staª¡ równowagi zale»n¡ od temperatury
i ci±nienia. Wydajno±¢ reakcji (czyli ilo±¢ uzyskanego tlenku azotu w jednostce czasu)
b¦dzie najwi¦ksza, gdy

(a) a = 0; (b) a =
√
35K
2 ; (c) a = 50;

13. Zgromadzili±my 64 mole izotopu pewnego pierwiastka. Po sze±ciu dniach okazaªo si¦, »e
pozostaªo 8 moli tego izotopu. W zwi¡zku z tym mo»emy wywnioskowa¢, »e okres poªo-
wicznego rozpadu tego izotopu wynosi

(a) 2 dni; (b) 1,5 dnia; (c) ln 22 ;

14. Przyjmujemy, »e w warunkach laboratoryjnych pewna populacja bakterii rozwija si¦ zgod-
nie z równaniem wzrostu Malthusa. Wiemy, »e w chwili pocz¡tkowej zag¦szczenie bakterii
wynosiªo 4 bakterie na mililitr. Po 6 minutach ponownie zmierzono zag¦szczenie bakterii
i okazaªo si¦, »e wynosi ono 32 bakterie na mililitr. St¡d mo»emy obliczy¢ wspóªczynnik
przyrostu populacji (cz¦sto oznaczany przez r). Jest on równy

(a)
ln 2
2

[ 1
min.

]
; (b)

2
ln 2

[ 1
min.

]
; (c)

ln 8
6

[ 1
min.

]
;

15. Wykres prawej strony równania ró»niczkowego ẋ = f(x) zilustrowano poni»ej. Na podsta-
wie tego wykresu (funkcja f przyjmuje warto±¢ zero jedynie dla x = a i x = b) mo»emy
wywnioskowa¢, »e

(a) punkt stacjonarny x̄ = a jest lokalnie
asymptotycznie stabilny;

(b) je»eli x(0) < a, to x(t) maleje z cza-
sem i osi¡ga warto±ci ujemne dla du-
»ych czasów;

(c) je»eli x(0) > b to funkcja x(t) maleje
z czasem i d¡»y do b.

x

ẋ = f(x)

a b

16. Pole zawarte mi¦dzy wykresem funkcji y = 6x− 3x2 i osi¡ 0X dla x ∈ [0; 2] wynosi
(a) 2; (b) 4; (c) 43 ;
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O±wiadczam, »e powy»szy test rozwi¡zaªam/rozwi¡zaªem w peªni samodzielnie, w szcze-
gólno±ci nie ±ci¡gaªam/±ci¡gaªem od kole»anek, kolegów i nie korzystaªam/korzystaªem
ze ±ci¡g.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
(podpis)

4



Odpowiedzi

Grupa A

1. (a) NIE; (b) TAK; (c) TAK;

2. (a) TAK; (b) NIE; (c) NIE;

3. (a) NIE; (b) NIE; (c) TAK;

4. (a) NIE; (b) TAK; (c) NIE;

5. (a) NIE; (b) TAK; (c) NIE;

6. (a) NIE; (b) NIE; (c) TAK;

7. (a) TAK; (b) TAK; (c) TAK;

8. (a) NIE; (b) TAK; (c) NIE;

9. (a) NIE; (b) TAK; (c) TAK;

10. (a) TAK; (b) TAK; (c) TAK;

11. (a) TAK; (b) NIE; (c) NIE;

12. (a) NIE; (b) NIE; (c) TAK;

13. (a) TAK; (b) NIE; (c) NIE;

14. (a) TAK; (b) NIE; (c) TAK;

15. (a) TAK; (b) NIE; (c) TAK;

16. (a) NIE; (b) TAK; (c) NIE;
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